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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja transportu
Oznaczenie kwalifikacji: AU.32

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.32-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA 2I::)F‘:(;JGFU-‘\MOWI-‘\

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow

@

A | B | @ \

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

W G| [C "-i‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktora gataz transportu umozliwia jednorazowy przewoz bardzo duzej masy tadunku na inny kontynent przy
stosunkowo niewielkim jednostkowym koszcie przewozu?

A. Transport morski.

B. Transport kolejowy.

C. Transport powietrzny.

D. Transport samochodowy.

Zadanie 2.

Do infrastruktury punktowej transportu samochodowego nie nalezy

A. wezel drogowy.

B. centrum przetadunkowe.

C. droga o nawierzchni gruntowe;.

D. stada kontroli pojazdow samochodowych.

Zadanie 3.

Ktorg stawka VAT jest objeta ustuga przewozu rzeczy na terenie Rzeczypospolitej Polskiej?

A. 0%
B. 5%
C. 8%
D. 23%

Zadanie 4.

Przepisy umowy ADR nalezy uwzgledni¢ podczas realizacji procesu transportowego

zywego drobiu.

paliw ptynnych.
mrozonych warzyw.
mebli tapicerowanych.

ocom»
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Zadanie 5.

Cennik

Nazwa ustugi \ Kontener 20’ | Kontener 40’

Kontener peiny
Wﬁadunek | zatadunek w relacji wnetrze statku — plac skladowy lub 190,00 zZt/szt. | 210,00 zt/szt.
odwrotnie
PrzetadL_mek w relacji plac sktadowy — Srodek transportu Igdowego lub 95.00 Zt/szt. | 105,00 zlfszt.
odwrotnie

Kontener pusty
Wy#adur_lek | zatadunek w relacji wnetrze statku — plac skladowy lub 180,00 Zt/szt. | 195,00 zi/szt.
odwrotnie
Eéz;}g;?gek w relacji plac sktadowy — $rodek transportu lgdowego lub 80,00 Zt/szt. 95,00 zt/szt.

Na podstawie cennika, okresl tgczny koszt czynnosci manipulacyjnych obejmujgcych wytadunek 1 petnego
kontenera 20’ i 2 pustych konteneréw 40’ ze statku na plac sktadowy oraz przetadunek tych konteneréw z placu
sktadowego na srodki transportu samochodowego.

A. 835,00 z
B. 860,00 z
C. 865,00 z
D. 890,00 z

Zadanie 6.
Fragment rozporzgdzenia Ministra Transportu i Budownictwa w sprawie ustalania stanu przesytek oraz
postepowania reklamacyjnego

§ 5.
1. Reklamacje sktada sie w formie pisemnej.(...)
§ 6.
1. Odpowiedz na reklamacje powinna by¢ udzielona niezwtocznie, nie pézniej niz w terminie 30 dni
od dnia przyjecia reklamacji przez przewoznika.
2. Jezeli wniesiona reklamacja nie spetnia warunkoéw, o ktérych mowa w § 5 ust. 1-4, przewoznik
wzywa reklamujgcego, aby usungt braki w terminie 14 dni od dnia otrzymania wezwania,
Z pouczeniem, ze nieuzupetnienie brakéw w tym terminie spowoduje pozostawienie reklamacji bez
rozpoznania. Wéwczas za date wniesienia reklamacji przyjmuje sie date otrzymania przez
przewoznika uzupetnionej reklamacii.(...)
§ 10. Nieudzielenie przez przewoznika odpowiedzi na reklamacje w wymaganym terminie skutkuje
uwzglednieniem reklamacii.

Nadawca tadunku 4 stycznia 2021 r. ztozyt u przewoznika reklamacje w formie pisemnej. Na podstawie
przedstawionego fragmentu rozporzadzenia okresl do kiedy najpdzniej przewoznik musi poinformowac
nadawce o odrzuceniu reklamagiji.

A. 29 stycznia 2021 r.
B. 14 stycznia 2021 r.
C. 3lutego 2021 r.

D. 15 lutego 2021 r.
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Zadanie 7.

Przewdz tadunku pojazdem, ktorego wymiary, masa calkowita lub nacisk osi przekracza wartosci
dopuszczalne przepisami nazywamy przewozem

A. bimodalnym.
B. kabotazowym.
C. niebezpiecznym.
D. nienormatywnym.

Zadanie 8.

Przedsiebiorstwo dysponuje 3 zestawami drogowymi klonicowymi do przewozu drewna. Jednym zestawem
drogowym mozna przewiez¢ jednorazowo 25 m?® drewna. lle kurséw wykona kazdy z zestawow drogowych,
jezeli majg one tacznie przewiez¢ 450 m® drewna do jednego odbiorcy, a kazdy zestaw ma wykonac takag
sama prace przewozowg?

A. 3 Kkursy.

B. 6 kursow.
C. 12 kursow.
D. 18 kursow.

Zadanie 9.

Przedsiebiorstwo realizuje przew6z w modelu obwodowym. We Wroctawiu zatadowano do jednego zestawu
drogowego 18 ton tadunku, ktéry zostanie rozwieziony do trzech odbiorcow zgodnie z przedstawionym
schematem. W Swidnicy zostanie roztadowane 5 ton tadunku, w Jaworze 6 ton tadunku, a w Legnicy 7 ton
tadunku. Oblicz wielko$¢ pracy przewozowej wykonanej zestawem drogowym na trasie Wroctaw — Swidnica
— Jawor — Legnica — Wroctaw.

A, 725tkm
C. 2640 tkm 55 ki r' 40 km
D. 3510tkm
//
70 km 30 km
T~ Legnica /
Zadanie 10.

Pojazd z zatogg dwuosobowg wyruszyt z Poznania do Paryza 11 stycznia o godzinie 5:20. Odlegtos¢ Poznan
— Paryz wynosi 1 300 km. Ktdérego dnia i o ktdrej godzinie pojazd dojechat do odbiorcy w Paryzu, jezeli
poruszat sie ze srednig predkoscig 80 km/h, a przewoz byt realizowany bez zbednych przerw, zgodnie
z przepisami dotyczgcymi czasu pracy kierowcow.

A. 11 stycznia 21:35
B. 11 stycznia 21:45
C. 11 stycznia 23:50
D. 12 stycznia 07:05
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Zadanie 11.

Zatadunek wegla do jednego wagonu trwa 8 minut. lle czasu bedzie trwat zatadunek catego sktadu, ktory ma
dostarczy¢ do odbiorcy 1 920 t wegla, jezeli w jednym wagonie miesci sie 40 000 kg wegla?

A. 0 godzin 48 minut

B. 2 godziny 48 minut
C. 3 godziny 56 minut
D. 6 godzin 24 minuty

Zadanie 12.
Liczba Liczba terminowo Liczba nieterminowo
Przedsigbiorstwo zrealizowanych zrealizowanych zrealizowanych
transportowe przewozow przewozow przewozow

[szt.] [szt.] [szt.]

A. 890 860 30

B. 1450 1310 140

C. 570 500 70

D. 2 380 2 050 330

Na podstawie danych zawartych w tabeli, wskaz, ktore przedsigbiorstwo transportowe osiggneto najwyzszy
wskaznik niezawodnosci dostaw.

A. Przedsigbiorstwo transportowe A
B. Przedsigbiorstwo transportowe B
C. Przedsiebiorstwo transportowe C
D. Przedsigbiorstwo transportowe D

Zadanie 13.

Transport catopojazdowy byl realizowany zestawem drogowym o tadownos$ci 24 t i wymiarach wewnetrznych
naczepy 13 620 x 2 480 x 2 700 mm (dt. x szer. x wys.). Do naczepy zatadowano: 40 paletowych jednostek
tadunkowych o wymiarach 1 200 x 1 000 x 1 000 mm (dt. x szer. X wys.) i masie brutto 340 kg/pjt oraz
20 skrzyhh o wymiarach 1 000 x 500 x 800 mm (dt. x szer. x wys.) i masie brutto 400 kg/skrzynig. Okresl,
wyrazony procentowo, wskaznik wykorzystania tadownosci zestawu drogowego.

A. 44%
B. 61%
C. 90%
D. 95%

Zadanie 14.
Jedna z charakterystycznych cech przewozéw catopojazdowych jest

A. wiele punktéw nadania i odbioru tadunku.

B. stosowanie réznorodnych urzgdzen przetadunkowych.

C. realizacja transportu z jednego miejsca nadania do jednego miejsca odbioru tadunku.

D. ptatnosc za rzeczywistg lub przeliczeniowg mase przewozonego tadunku, a nie za wynajecie catego
pojazdu.
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Zadanie 15.

Rysunek przedstawia pojazd przygotowany do przewozu tadunku
A. masowego.
B. pdmasowego.
C. drobnicowego.
D. nienormatywnego.

Zadanie 16.

Maksymalny czas prowadzenia pojazdu, bez przerw i odpoczynku dobowego, przez zatoge dwuosobowg
z wydtuzonym czasem jazdy wynosi

A. 9 godzin
B. 10 godzin
C. 18 godzin
D. 20 godzin

Zadanie 17.

Zgodnie z przepisami tygodniowy czas prowadzenia pojazdu nie moze przekroczyc¢ 56 godzin, a tgczny czas
prowadzenia pojazdu w ciggu dwoch kolejnych tygodni nie moze przekroczy¢ 90 godzin. Na podstawie
przedstawionego schematu ocen, ktére dwa tygodnie prowadzenia pojazdu naruszajg przepisy dotyczace
czasu prowadzenia pojazdu.

A. 1i2 tydzien.
B. 2i 3 tydzien.

C. 3i4 tydzien. 1 tydzien 2 tydzien 3/tydzien 4 tydzien 5 tydzien
D

. 415 tydzien. 56h § 34h ] 50nh ] 50h § 40h

Zadanie 18.
Ktory tadunek wymaga transportu w nadwoziu specjalizowanym?

A. Paliwo.

B. Obuwie.

C. Sprzet AGD.
D. Meble biurowe.

Zadanie 19.

Miedzynarodowy kodeks IMDGC =zawiera szczegdlowe przepisy w zakresie przewozu tadunkow
niebezpiecznych transportem

A. morskim.

B. kolejowym.

C. powietrznym.

D. samochodowym.
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Zadanie 20.

Fragment ustawy Prawo o ruchu drogowym

Art. 61.
1. tadunek nie moze powodowac przekroczenia dopuszczalnej masy catkowitej lub dopuszczalnej
tadownosci pojazdu. (...)
3. tadunek umieszczony na pojezdzie powinien byC zabezpieczony przed zmiang potozenia lub
wywotywaniem nadmiernego hatasu. Nie moze on mie¢ odrazajgcego wygladu lub wydziela¢ odrazajgcej
woni.
4. Urzadzenia stuzgce do mocowania tadunku powinny byé zabezpieczone przed rozluZznieniem sie,
swobodnym zwisaniem lub spadnigciem podczas jazdy.
5. tadunek sypki moze by¢ umieszczony tylko w szczelnej skrzyni tadunkowej, zabezpieczonej dodatkowo
odpowiednimi zastonami uniemozliwiajgcymi wysypywanie sie tadunku na droge.
6. tadunek wystajgcy poza ptaszczyzny obrysu pojazdu moze by¢ na nim umieszczony tylko przy
zachowaniu nastepujgcych warunkow:
1) tadunek wystajgcy poza boczne ptaszczyzny obrysu pojazdu moze by¢ umieszczony tylko w taki sposob,
aby catkowita szerokos¢ pojazdu z tadunkiem nie przekraczata 2,55 m, a przy szerokosci pojazdu 2,55 m
nie przekraczata 3 m, jednak pod warunkiem umieszczenia fadunku tak, aby z jednej strony nie wystawat
na odlegtos¢ wigkszg niz 23 cm;
2) tadunek nie moze wystawac z tytu pojazdu na odlegtos¢ wiekszg niz 2 m od tylnej ptaszczyzny obrysu
pojazdu lub zespolu pojazdéw; w przypadku przyczepy klonicowej odlegtosc te liczy sie od osi przyczepy;
3) tadunek nie moze wystawac z przodu pojazdu na odlegtos¢ wiekszg niz 0,5 m od przedniej ptaszczyzny
obrysu i wigkszg niz 1,5 m od siedzenia dla kierujgcego.

Zgodnie z przedstawionym fragmentem ustawy, tadunek wystajagcy poza ptaszczyzny obrysu pojazdu
o szerokosci 2,55 m nie moze wystawac z jednej strony boku pojazdu na odlegtos¢ wigkszg niz

A. 0,23 m

B. 0,50m

C. 1,50m

D. 3,00 m

Zadanie 21.
Naczepa 1 Naczepa 2 Naczepa 3 Naczepa 4

diugosé 7,30 m diugosc 10,62 m dlugosc 13,62 m diugosé 13,62 m
szerokosé 248 m szerokosé 249 m szerokosé 2,48 m szerokosé 2,48 m
wysokosc¢ 2,60 m wysokosé 295 m wysokosc 250 m wysokosc 295 m
tadownosé 14 t fadownosc¢ 20t tadownosc¢ 28t tadownos¢ 26t

Ktorg naczepe nalezy zastosowaé do transportu 160 beczek o wymiarach 600 x 900 mm (S$rednica x
wysokosc) i masie brutto 150 kg/beczka, aby uzyskac jak najwyzszy wspélczynnik wypetnienia skrzyni
tadunkowej oraz nie przekroczyc¢ dopuszczalnej tadownosci pojazdu?

A. Naczepa 1
B. Naczepa 2
C. Naczepa 3
D. Naczepa 4

Zadanie 22.

Przedsigbiorstwo transportowe otrzymato zlecenie przewozu 120 m3drewna. Jeden m? drewna wazy 800 kg.
lle minimum zestawow drogowych o dopuszczalnej masie catkowitej (dmc) 27,6 t i masie wtasnej pojazdu
3,6 t nalezy zastosowaé, aby przewiez¢ tadunek od nadawcy do odbiorcy?

A. 3 zestawy drogowe.
B. 4 zestawy drogowe.
C. 5zestawow drogowych.
D. 6 zestawow drogowych.
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Zadanie 23.

Transport w gospodarce mozna rozpatrywac jako dawce i biorce. Jako dawca

A. wspodlpracuje z podmiotami zapewniajgcymi obstuge techniczng pojazdow.
B. nabywa paliwa do realizacji ustug przewozowych.

C. korzysta z ustug instytucji ubezpieczeniowych.

D. umozliwia wymiang débr i ustug.

Zadanie 24.

Z rynkiem sprzedawcy mamy do czynienia, gdy

A. ceny ustug transportowych zmniejszajg sig sukcesywnie.

B. popyt na uslugi transportowe jest wigkszy od podazy tych ustug.

C. podaz ustug transportowych jest wigksza od popytu na te ustugi.

D. ceny ustug transportowych nie sg wrazliwe na zmiany gospodarcze.

Zadanie 25.

Z fizycznych, chemicznych oraz biologicznych cech i wtasciwosci przewozonych towaréw wynika

A. naturalna podatnos$¢ transportowa.

B. techniczna podatnosc transportowa.
C. tadunkowa podatnos¢ transportowa.
D. ekonomiczna podatnosc transportowa.

Zadanie 26.

Ktéry rysunek nie przedstawia intermodalnej jednostki transportowej (UTI)?

C.

Zadanie 27.
Ktéra czynnos¢ nie moze by€ zlecona do realizacji w ramach umowy spedycji?

Odprawa celna.

Konwojowanie tadunku.
Przechowywanie tadunku.

Produkcja opakowan transportowych.

oom»
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Zadanie 28.

Przedstawiona naklejka ADR, umieszczona na opakowaniu transportowym informuje, ze zawarty w nim
tadunek jest substancjg

Zraca.

trujgca.

zakazng.
promieniotworcza.

cow»

Zadanie 29.

Dobierz optymalny karton do zapakowania 288 szt. puszek o wymiarach (srednica x wysokosc): 50 x 75 mm,
tak, aby tadunek zmiescit si¢ w jednym kartonie i nie pozostata wolna przestrzen.

400 mm 7200mm
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Zadanie 30.
Parametry konteneréw ISO
Diugosc Dlugosc Szerokosé Szerokosc Wysokosc Wysokosc e
Typ zewnetrzna | wewnetrzna zewnetrzna wewnetrzna | zewnetrzna | wewnetrzna tadoumosc
[mm] [mm] [mm] [mm] [mm)] [mm] [t

1AA 12192 11998 2438 2330 2 591 2350 28,23
1A 12192 11998 2438 2330 2438 2197 28,23
1BB 9125 8 931 2 438 2330 2 591 2350 22,10
1B 9125 8 931 2438 2330 2438 2197 2210
1CC 6 058 5 867 2438 2330 2 591 2350 17,80
1C 6 058 5 867 2438 2330 2438 2197 17,80
1D 2991 2802 2 438 2330 2438 2197 8,88

Na podstawie parametrow konteneréw 1SO podanych w tabeli, oblicz ile maksymalnie skrzyi o wymiarach

(dt. x szer. xwys.): 1 400 x 1 100 x 1 600 mm i masie brutto 950 kg/skrzynie mozna umiesci¢ w kontenerze
uniwersalnym typu 1C?

A. 8 skrzyn.
B. 9 skrzyn.
C. 12 skrzynh.
D. 18 skrzyn.

Zadanie 31.

Ktory rysunek przedstawia skrzynie transportowg drewniang azurowg?
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Zadanie 32.

Jakiego koloru jest tto odblaskowej tablicy informacyjnej ADR umieszczanej na poazdach przewozacych
substancje niebezpieczne?

A. Biatego.

B. Czerwonego.

C. Niebieskiego.

D. Pomaranczowego.

Zadanie 33.

Rysunek przedstawia paletowg jednostke tadunkowg zabezpieczong przed rozformowaniem przy uzyciu

A. jarzm.

B. klamer.

C. tasm spinajgcych.

D. elementow dystansujgcych.

w v U v

Zadanie 34.

Jak nazywa si¢ niskopodwoziowa naczepa tadunkowa ro-ro wykorzystywana w terminalach morskich?

A. Combilift.

B. Rolltrailer.

C. Reachstacker.
D. Straddle Carrier.

Zadanie 35.
. . Srednia predkosc jazdy Udzwig
Waozek widtowy [ken/h] [t
A. 8 1,9
B. 10 2,5
C. 12 2,0
D. 20 1,5

Na podstawie danych zawartych w tabeli, dobierz wézek widtowy, ktéry najszybciej zataduje do naczepy 34
paletowe jednostki tadunkowe (pjt) o masie brutto 900 kg/pjt. Podczas jednego cyklu pracy wézek pokonuje
200 m i przewozi jednorazowo tyle pjt ile pozwala na to jego udzwig.

Woaozek widtowy A
Wozek widtowy B
Woézek widtowy C
Woaozek widtowy D

oomp»

Strona 11z 12



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 36.

Do zestawow drogowych nalezy zatadowac 127,8 t tadunku sformowanego w pakietowe jednostki
tadunkowe. Masa brutto jednego pakietu wynosi 3 550 kg. Zatadunek bedzie realizowany wézkiem, ktéry
bedzie jednorazowo przemieszczat jedng pakietowg jednostke fadunkowsg. Czas jednego cyklu pracy wozka
trwa 3,5 minuty. O ktdrej godzinie najpozniej nalezy rozpoczaC zatadunek zestawow drogowych jezeli caty
tadunek ma by¢ zatadowany do godziny 9:007

A. O godzinie 6:50
B. O godzinie 6:54
C. O godzinie 6:59
D. O godzinie 7:06

Zadanie 37.

Ktory dokument magazynowy nalezy wystawic¢ w zwigzku z wydaniem z magazynu towarow dla odbiorcy
zewnetrznego?

A. PZ
B. PW
C. RwW
D. Wz

Zadanie 38.
Z przewozow pod ostong karnetu TIR wytgczone sg

A. soki.

B. papierosy.

C. zywe zwierzeta.

D. wyroby ciastkarskie.

Zadanie 39.

Zgodnie z przedstawiong naklejkg UDT nastgpne badanie urzgdzenia nalezy przeprowadzi¢

A. zadwa lata. URZ

AD DOZORU
B. wlutym 2021 r. ; TECHIN B
C. najpézniej 02.01.2021r. A
D.

. ee e . PN
nie pozniej niz do korica 2021 r. *\\\\""’15 5603404*
9

Zadanie 40.
W konosamencie, w pozycji ,Shipper” nalezy podac dane

nadawcy.
odbiorcy.
miejsca odbioru tadunku.
miejsca dostawy tadunku.

ocomp
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